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Abbildung 1: drei Miinzen

Auf einem Tisch liegen drei Miinzen, die alle Zahl zeigen (ZZZ). Jede Sekunde wird
eine zufillige Miinze gewendet, bis wieder alle Miinzen mit der gleichen Seite oben liegen.
Geschieht dies beim Muster WWW, gewinnen Sie, andernfalls (WWW) verlieren Sie.

1. Zeichnen Sie ein Prozessdiagramm zu dem Spiel und stellen Sie die Ubergangsmatrix
auf.

2. Bestimmen Sie die Gewinnwahrscheinlichkeit fiir das Muster WWWW.
3. Berechnen Sie die mittlere Wartezeit bis das Spiel beendet ist WWW erscheint.

4. Das Spiel soll nur noch beim Muster WWW enden. Im Zustand ZZZ wird einfach
weiter gespielt. Wie lange ist die mittler Spieldauer nun?



